

2013年1月10日 星期四

编辑：冯荣达

美编/组版：武春虎



## ○建言献策

## 能否加快老楼平改坡的进度

## 微博：

我关心食品安全：饭店用的是什么油，到底有没有营业执照（为啥很多饭店都没有执照？可能我去的都是一些小店）。（赵玄宏）

希望公交车上装暖气，把座位换成冬天坐的。（烟台惠通集团李少峰）

## 短信：

我是芝罘区城镇户口，前几年根据市区政策在芝罘区社保办理了挂档缴纳养老保险。根据当时宣传政策规定，女满50周岁缴纳社会保险费满15年，即可按规定享受退休待遇。为什么等达到年龄后却被告知停止办理，必须再交5年推迟至55岁才能办理？这样做符合国家规定吗？（132××××9671）

我是新桥金晖花园的居民，多年来一直受到新桥西路火车汽车噪音污染，随着龙烟铁路、青烟威荣城际铁路的建设，这一情况将更加严重。建议：1、新桥西路火车道附近设置隔音板；2、新桥西路禁行大货车。（132××××2295）

上夼西路北和环山路交叉口经常堵车，路边绿化带和立交桥（一天走不了10个人）早该拆掉改造了。（188××××0007）

建议城建部门加快老楼平改坡和外墙保温的施工步伐，以防夏季漏雨、冬季融雪漏水及冬季保暖。（139××××6698）

公交车票价已经很低了，一元钱能坐45分钟的车。我觉得可以提高价钱，但得提高车的质量。漂亮的大巴又有空调而且干净，谁都爱坐，上车就2元不分长短途。（150××××7732）

本报记者 李大鹏 整理

# 政府工作报告“瘦身”

压缩近4000字比去年少用6页纸；代表评价：简约而不简单



与会代表认真听取市长王良所作的政府工作报告。记者 赵金阳 摄

## 篇幅大幅压缩

## 报告仅用62分钟

## 内文精炼短句

## 市长多次修改

## 听民声汇民意

## 首次开门写报告

不少代表和委员拿到今年的政府工作报告时都感觉不那么厚实了，从头翻到尾不过22页。

参会的代表和委员介绍，篇幅压缩是今年报告给人最直接和最强烈的感觉，也是会风、文风转变的最大亮点。

记者统计了一下，今年的政府工作报告全文用了12000余字，而去年所作的政府工作报告用了近16000字，今年比去年少了近4000字。去年的页数多达28页，今年只用了22页。

烟台市政府办公室人员说，这是近年来最短的报告。

在十六届人大二次会议开幕后的代表团讨论会上，市人大代表龚景仁提到：“我掐着表看了一下，市长王良作报告用了1小时2分钟，报告内容和篇幅压缩了不少，而且语言精炼，给我们的感觉是简约而不简单。”

长达22页的报告中，多见短句短话。

有关人员介绍，在报告起草过程中他们严格贯彻了中央政治局八项规定和省委改进工作作风、密切联系群众十条实施办法，严把文字关、文风关，力求讲短话、求实效。

有人大代表和政协委员说，政府工作报告谈今年发展时，就是“干什么事、怎么干、达到什么目标”，套话、空话都删掉了。

据了解，市长王良曾经针对政府工作报告提出了“更高、更新、更实、更精”的要求，并反复研究、亲自修改报告。

报告之外，记者还发现了针对政府工作报告的名词解释。“蓝黄两区”、“城市月月休闲汇”、“云计算”、“3D打印”、“一线七港”等等陌生名词都有详细解释。

记者了解到，今年政府工作报告的又一大亮点是“开门写报告”，而且是首次吸纳群众意见。

王良在作报告时说：“为了更好地了解民意、倾听民声、汇集民智，去年我们集中一段时间开展了‘我为政府工作报告建言献策’活动，部分建议已纳入政府工作报告内容，其他意见、建议正在研究、解决、落实。我们将全面兑现向广大市民做出的承诺，努力使发展成果更多、更快、更公平地惠及全市人民。”

记者从市政府办公室获悉，报告吸纳了群众意见，进一步丰富和加强了群众广泛关注的城建交通、教育卫生、社会保障等领域的工作。对于这次没有进入报告的群众意见，已分门别类整理分发到相关部门和县市区研究解决。



□本报记者 张琪  
qjwbzq@vip.163.com

政府工作报告比去年精简了近4000字，篇幅压缩了6页纸，有人大代表在人大开幕会上掐表计算了一下作报告的时间：62分钟。这位叫龚景仁的代表总结这次政府工作报告——“简约而不简单”。

□本报记者 李楠楠 李大鹏



王世川(本人供图)

“孩子普遍反映课业负担压力大，孩子累，老师也跟着累。因为压力大，很多老师都患有职业病。”9日，牟平育英艺术中学教师王世川建议，建立科学全面的学生和教师评价、激励体系，“莫以成绩论英雄！”

前几天武汉7位家长实行的“桃花源”式教育引起了公众讨论。这也从一个侧面反映了当下学生、家长对教育的认可程度和无奈程度。王世川说，这种无奈主要归结于学生在学校里受不到作为一个发展的活体所应受到的尊重。“他们只是作为一个个被书本知识填

充的机器而存在，只是作为应试考核背景下的功利化牺牲品而存在。”

王世川建议，转变传统教育理念，放低身段、放下架子，尊重学生的个性与长处，更要尊重学生的短处，莫以成绩论英雄，不能放弃任何一个学生。

“要为学生营造一个宽松愉悦、兼收并蓄的学习环境，采取科学的手段让学生爱学、乐学，而不要一味苦学、逼学。要着力改变我们的学生评价体系，综合全面地评价学生，发现每个学生的闪光点，让每个学生都能获得个性的积分和成长的自信。”

王世川还很关注教师的生存

现状。“教师是个令人心力交瘁、备感压力的职业。许多教师长期处于类似‘心理感冒’的一种‘亚健康’状态中。”

王世川建议，建立科学全面的教师评价和激励体系，不以一时一事一绩论英雄，要着眼长远，考量全局。完善利益分配制度，让事实说话，让制度说话，杜绝人为干扰因素，为教师创设一个心情舒畅、乐观向上、公开公道、平等透明的工作和竞争环境。

加强对教师的心理健康调查和指导，指导教师科学评价自我、科学看待问题、科学处理矛盾，疏导心理疾患。放大教师视野，开阔教育心胸，培育职业幸福感。

## 假如你是代表委员 你有啥想说的

烟台两会开幕，为更快、更好、更直接地传递社情民意，将普通市民的诉求和渴望更真实地传达给政协委员和人大代表，本报推出“假如我是代表委员”互动栏目，如果您有对咱烟台将来发展的好点子、好建议，有想对代表、委员说的话，欢迎您积极参与。

## 参与方式如下：

短信：18660095701

微博：登录新浪微博，@今日烟台(<http://weibo.com/u/1886899723>)

邮箱：jryt002@163.com

QQ群：我爱烟台一家人(144695204)



本报记者 李大鹏 整理